

原上海友谊集团总经理、联华超市董事长王宗南案宣判： 因挪用公款、受贿一审被判18年

青年报记者 卢燕

本报讯 昨天上午，上海市第二中级人民法院对原上海友谊(集团)有限公司(以下简称“友谊集团”)总经理、上海联华超市股份有限公司(以下简称“联华超市”)董事长王宗南挪用公款、受贿一案作出一审判决，对王宗南犯挪用公款罪，判处有期徒刑十二年，剥夺政治权利三年；犯受贿罪，判处有期徒刑十一年，剥夺政治权利三年，并处没收财产人民币一百万元，决定执行有期徒刑十八年，剥夺政治权利五年，并处没收财产人民币一百万元；挪用公款违法所得120万余元、受贿款269万余元及受贿收益833万余元予以追缴。

法院经审理查明：被告人王宗南

在担任友谊集团总经理、联华超市董事长期间，于2001年至2006年间，伙同原联华超市总经理良威、董事张增勇、财务总监徐苓苓、人事总监道书荣(均已被判刑)，利用各自的职务便利，先后十余次共同挪用联华超市及其下属单位公款共计1.95亿余元用于上海立鼎有限公司、上海泉润有限公司注册、验资、受让股权、参与房地产投资等经营活动，并谋取个人利益。其中，王宗南获取非法收益计120万余元。此外，被告人王宗南还在友谊集团与上海复星高科技(集团)有限公司(以下简称“复星集团”)合作成立上海友谊复星(控股)有限公司后，利用职务便利，为复星集团谋取利益。2003年，王宗南向复星集团董事长郭某提出其父母欲购买复

星集团下属房产公司开发的别墅，郭某同意。同年1月至9月间，王宗南父母以每平方米3000元，总价208万余元的低价购得本市松江区涞亭南路两套别墅。经估价，2003年上述两套别墅的市场价与王宗南父母购房实际价格差额合计269万余元。此后，上述两套房产分别于2010年、2013年转售他人，销售得款共计1480万元。

法院认为，被告人王宗南利用职务便利，伙同他人共同挪用公款1.95亿余元，还利用职务便利，为他人谋取利益，非法收受贿赂269万余元，其行为分别构成挪用公款罪、受贿罪，挪用公款情节严重，依法应两罪并罚，据此，依照刑法和相关立法解释的规定作出上述判决。

■都市脉搏

六旬上海老爷叔 力擒抢劫嫌疑人

本报讯 记者 马钰 8月11日中午，沪闵路东川路口发生惊险一幕，一名抢劫嫌疑人被上海老爷叔摁倒在地，人赃俱获。

当天中午1时许，小胡姑娘右手拿着手机和钱包独自一人在沪闵路上，突然身后蹿出一名男子抢夺她手里的钱包和手机。小胡紧追上去抓住该男子的衣服却被他甩倒地。倒在地上的小胡大声呼喊“抓小偷”！此时，市民霍先生骑车刚好路过，听见呼喊声便迅速追了上去。这时，该男子发现前方小区门口有两名保安，又折返回旁边的一条弄堂，被及时赶到的老霍摁倒在地。附近的群众见状迅速拨打了“110”报警电话。

经查，该男子自称姓曾，安徽人，三天前刚刚从深圳来沪，因经济拮据而萌发抢劫。老霍今年六十岁，标准的上海老爷叔，再过两个月就要退休了。说起刚才见义勇为的义举，他笑笑说，想不到我手脚还是蛮活络咯。

哥哥捐肝救弟 儿子捐肝救父

本报讯 记者 顾金华 哥哥捐肝救弟、儿子捐肝救父，记者昨天采访获悉，瑞金医院日前分别对为两对肝硬化伴早期肝癌患者及提供其肝源的亲属在成功施行亲体肝移植手术，患者及供体均恢复良好。据了解，与以往肝移植手术更多的供体为女性的情况不同，此次为亲属捐肝的均为男性。

医生对患者及家属详细解释了供体手术潜在的风险，医院也再次组织了肝移植相关科室专家的全院大会诊，客观论证移植的必要性和风险，并提交院伦理委员会和上海市活体器官移植质控中心对其进行审核。

由于活体肝移植需要吻合的血管、胆管均为分支，并常常有多个开口，手术难度非常大。普外科主任彭承宏、副主任陈拥军领衔的手术团队历时近10小时，为兄弟二人完成亲体肝移植手术，术中未输血，仅输注了凝血因子和白细胞，术后供受双方均恢复良好，已于昨日出院；另一对父子肝移植手术历时8个半小时，目前也已顺利渡过手术风险期。

“午动一夏”，电力公司微运动季开启

近日，为丰富员工夏日午休生活，国网上海长兴供电公司的“午动一夏”趣味微运动活动正在如火如荼地展开。本次趣味微运动的主要内容是百科套环，套中“百科问答”的职工在工作人员处回答问题，问题涉及电力历史、电力安全生产、企业文化等方面，活动充分调动员工积极性。

大龄单身男青年微信交友却遇“桃色陷阱”

美女咖吧坐一坐 快刀宰你一万多

QQ“漂流瓶”、微信“摇一摇”等功能的兴起让人们能随时随地与陌生人聊天，交到新的朋友，这原本是件好事，但大龄单身男王军做梦也没有想到，自己通过微信寻求的“缘分”竟然是个“陷阱”。而这“陷阱”的“操控者”日前也因涉嫌诈骗罪被嘉定区检察院批准逮捕。

青年报记者 卢燕 通讯员 周佳蕾

微信摇一摇 摇出“美女有缘人”

大龄单身男王军闲暇时最喜欢通过网络和手机娱乐消遣，虽然亲戚朋友催过很多次，也相亲过一些女孩，但王军始终没有找到自己的“真命天女”。夜里感到寂寞无聊时，只能和朋友通过微信聊天解闷。2015年4月的一天，王军像往常一样打开手机微信，脑海中突然闪过一个念头：是不是也该碰碰运气，用时下最火的“交友神器”为自己找个对象？他打开微信摇一摇，立马跳出一个名叫“婷婷”的女孩主动加他为好友。

“我觉得你人不错，想跟你见见面，不过刚认识，又觉得很唐突。”看到“婷婷”发来的信息，王军感到心中一动，他年纪也不小了，是该找个对象结婚了，难得碰到个谈得来的，又主动相约，这等美事夫复何求？王军立马回复了“婷婷”，双方约定在附近公园见面。

咖吧坐一坐 坐出“天价酒水单”

按照约定，王军下午4点左右赶到了公园，看到一位“妙龄女子”坐在公园广场的长凳上，一番询问眼前的姑娘便是“婷婷”。王军看着“婷婷”肤白貌美，心中喜出望外。两人边走边聊，走着走着，“婷婷”突然提议说自己有些累了，想去附近的咖啡馆坐坐。怜香惜玉的王军立马同意了。两人刚坐下，就来了个服务员让点单。王军点了一杯咖啡，“婷婷”点了一个水果拼盘和一杯饮料，刚点完单服务员就要求买单，王军二话不说，刷卡消费了510元。

两人聊了一会，“婷婷”说想喝点



周培骏 绘

酒活跃气氛，王军没有多想便同意了。“为了给对方留个好印象，王军大方刷卡消费了1698元。第一瓶酒喝完之后，“婷婷”意犹未尽，又叫了一瓶。然而，“婷婷”没有要停的意思，甚至打算要点瓶更烈的酒。好面子的王军没有拒绝，立刻又买了瓶3396元的红酒。两人喝酒聊天，相谈甚欢，临走时“婷婷”又要求“打包”两瓶红酒，相约下次到王军家继续“对饮谈天”。此时的王军早已被酒精和“婷婷”的甜言蜜语冲昏了头脑，便毫不犹豫地刷卡“买了单”。这前前后后两个多小时，王军共刷卡消费了五次。

回到家的王军还憧憬着几天后的美女之约。可是，从那次公园“约会”之后，王军便再也打不通“婷婷”的电话了。一周后，王军收到了银行的信用卡账单，仅上次咖啡馆“休息”期间就消费人民币16190元！而账单上显示的POS机地址为嘉定区某超市。这时他才感到事有蹊跷，意识到自己是遇上了“酒托”，便报了警。

生意不景气 老板“另辟蹊径”

30多岁的高大雷来沪务工已有多年，经营一些小生意，收入也不赖，但他总不满于现状，一心想赚大钱。2014年夏天，高大雷开始经营一家咖啡馆，但因生意不好一度关闭。此前，有人到高大雷的店里商谈过要做

“酒托”谋利，并称这样挣钱比较快。一开始，高大雷并没有同意，他知道这么做是违法的，但考虑到咖啡馆的生意一直不好，高大雷打算“铤而走险”。2015年2月，高大雷开始与两组“酒托”诈骗团伙合作，所得赃款按比例分成。

“酒托”团伙有着完整紧密的作业“流水线”：先由擅长电脑操作的“键盘手”利用QQ、微信等通信工具虚构女性身份与陌生男网友聊天，在获取对方身份信息和联系电话后将资料发送给团伙头目，再由团伙头目将信息发送给“酒托女”，引诱其到特定场所刷卡消费，“服务员”则负责看场子和在场内提供端茶倒水等服务，配合“酒托女”行骗。

看到营业额水涨船高，尝到甜头的高大雷想“扩大生意”，便于2015年4月又开了一家咖啡馆。而曾经与他合作过的“酒托”诈骗团伙也闻声而来，甚至有些人自己找上门来“主动请缨”，打算分一杯羹。至此，高大雷的店里共有六组“酒托”团伙，每组都有各自的编号，方便最后结账。而这所谓的“咖啡馆”根本不对正常消费的客人开放，只做“酒托”生意。

高大雷心存侥幸，自以为“天衣无缝”，但法网恢恢，疏而不漏。日前，高大雷等人及“酒托”团伙部分成员被嘉定区人民检察院以涉嫌诈骗罪依法批准逮捕。

(本文涉案人员均为化名)